

Прокуратура Тракторозаводского района г. Челябинска разъясняет.

С наступлением летнего периода участились случаи езды на мопедах, мотоциклах под управлением несовершеннолетних подростков, не имеющих права на управление соответствующими транспортными средствами.

В соответствии с п. 2 ст. 26 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» (далее по тексту – ФЗ «О безопасности дорожного движения») право на управление транспортными средствами появляется у несовершеннолетних с 16 лет лишь в отношении лёгких квадроциклов и мопедов по категории «М», мотоциклов с рабочим объемом двигателя внутреннего сгорания, не превышающим 125 кубических сантиметров, и максимальной мощностью, не превышающей 11 киловатт по подкатегории «А1». Управление транспортными средствами иных категорий возможно по достижении совершеннолетнего возраста, установленного ФЗ «О безопасности дорожного движения».

За вождение транспортного средства несовершеннолетним лицом, достигшим шестнадцатилетнего возраста и не имеющим водительского удостоверения предусмотрено наложение административного штрафа в размере от 5 тысяч до 15 тысяч рублей по ч. 1 ст. 12.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее по тексту – КоАП РФ).

Особое внимание также следует обратить на установленную ч.3 ст. 12.7 КоАП РФ ответственность лиц, достигших совершеннолетия, которые передали транспортное средство несовершеннолетнему, заведомо не имеющему права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) или лишённому такого права в виде наложения административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей.

Помимо этого, любой вред, причиненный в результате дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетним, подлежит возмещению.

Причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью влечет административную ответственность по чч. 1, 2 ст. 12.24 КоАП РФ с назначением наказания в виде штрафа от 2500 руб. до 5000 руб., либо от 10 000 руб. до 25 000 руб. или лишение права управления транспортными средствами на срок от одного года до полутора лет, от полутора до двух лет соответственно

Причинение тяжкого вреда здоровью или смерти в результате нарушений правил дорожного движения влечет уголовную ответственность по ст. 264 Уголовного кодекса Российской Федерации с назначением наказания в виде лишения свободы до 15 лет. Уголовной ответственности за нарушение правил дорожного движения подлежат несовершеннолетние с 16 лет.

Законом предусмотрено полное возмещение имущественного вреда, причиненного в результате дорожно-транспортного происшествия. В случае совершения преступления, компенсации также подлежит моральный вред.

На основании ст. 1074 Гражданского кодекса Российской Федерации несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет самостоятельно несут ответственность за причиненный вред на общих основаниях. В случае, когда у несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями (усыновителями) или попечителем, если они не докажут, что вред возник не по их вине.

В силу ст. 1073 ГК РФ за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет (малолетним), отвечают его родители (усыновители) или опекуны, если не докажут, что вред возник не по их вине.

В соответствии с ч.2 ст. 38 Конституции Российской Федерации забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей. На основании ч.1 ст. 63 Семейного кодекса Российской Федерации родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. За ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей, защите их прав и законных интересов родители (иные законные представители) могут быть привлечены к установленной законом ответственности.

За неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних виновное лицо подлежит административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ в виде предупреждения или наложения административного штрафа до пятисот рублей.

Обращаем внимание родителей на их обязанность учить детей здоровой настороженности и бдительности, регулярно разъяснять правила дорожного движения при управлении несовершеннолетними транспортными средствами, давать рекомендации по соблюдению несовершеннолетними собственной безопасности во время управления транспортными средствами в целях предотвращения трагических случаев на дорогах.